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Poméry 1 - Rozdél v poméru

1) Rozd¢l 120 K¢ v poméru 3 : 2()
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3) Rozd¢l 3500 jablek v poméru 6 : 4.
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5) Rozdél 2100 K& v poméru 2 : 5.
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7) Rozdél 169 Kg mouky v poméru 7 : 6.
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9) Rozdél 456 $ v poméru 12 : 7.
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11) Rozdél 420 € v poméru 6 : 5 : 3.
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13) Rozdé¢l 330 K& v poméru 3: 11 : 4 : 12. /-M
\.—-—‘.___’
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2) Rozd¢l 180 Kg v poméru 4 : 5.
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4) Rozd¢l 175 hrusek v poméru zhj
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6) Rozdél 99 hl vody v poméru4 : 14.
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8) Rozdél 559 v poméru 10 : 3.
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10) Rozdél thel 275° v poméru 2 : 4 : 5.
———
M
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12) Rozdél 371 kg v poméru 1 :4 : 2.
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14) Rozdél 510 q brambor v poméru 4 : 8 : 3 : 15.
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Poméry 2 — Slovni tilohy na poméry

1) Pepa a Terka si spole¢né vydé€lali 3 900 K¢&. Penize si chtéji
rozdélit v poméru 1 : 2. Kolik kazdy dostane?

Y - T

A 1 300 : 3 = Adooke
LING)

O oo
O 1300 /
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3
M3o00 = dooo

0 : Pepa oloslave 4300 ke«
Tev ko 2600 ke

3) Terka ma na 1éto brigadu, na kterou chodi kazdy den v tydnu.
Tento tyden zjistila, Ze v sobotu a v nedéli na brigadu nemuze.
Zeptala se tedy své kamaradky Jitky, jestli nechce na brigadu
misto ni. Jitka souhlasila. Jak si rozd¢€li tydenni vyd€lek 6300

Ke?
T
§ 2
S———r——
5+¢2 =3
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5) Lukas si micha §tavu v poméru 1 : 6. Kolik $tavy nalil do
hrnku, kdyz ma 350 ml hrnek plny?
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Vnitini ahly a, B, v v trojihelniku ABC jsou v poméru

7)
2 : 3 : 4. Vypoditej velikost thla.
oL+ fo .ﬁ;
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2) Dvé veverky si chtéji rozdélit 245 ofisklt v poméru tii ku

¢tyfem. Kolik bude mit veverka, ktera ma mit méné ofiska?

A (w) J-(v)
3 ¢ b glls—: 1 =35
Y44 =3 3y
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e
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4) Matgj a Lukas $li do obchodu koupit pytlik s bonbony. V

sacku bylo bonbont 36. Nejdrive si je chtéli rozdélit rovnym
dilem. Potom ale Maté&j fekl, Ze chce bonbony vzit i své sestie
Petie, a tak si je rozdélili v poméru 1 : 2. O kolik bonboénti vic

mél Matgj, kdyz Sel domti, nez by mél podle ptivodniho

rozdéleni?
H o L : P =
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6) Tii investofi na burze si rozdélili zisk 84 000 K¢ v poméru

4 : 3 :7. Kolik kazdy z nich ziskal?
———

[
/ 8 ooo : My = 6000
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% 6000 = 42 ooo b

0 Tl 000 ke, o\m\«s’ Booo ~Weld 42 000 k¢

8) Vnitini thly a, B, v v trojuhelniku ABC jsou v poméru
513 : 4. Vypocitej velikost uhl.
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Poméry 3 - Slovni ilohy na poméry

1) Obvod trojihelniku je 39 cm.
Vypocitejte jeho rozméry, jsou-li strany v poméru 4 : 3 : 6.
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3) Tonda a Pavel o vikendu pomahali sousedovi s praci na
zahradé. Tonda pracoval v sobotu celkem 6 hodin a v nedéli 4
hodiny. Pavel pracoval pouze v sobotu, zato odpracoval 8 hodin.
Jak si rozdéli odménu 1890 K¢?
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5) Tram ze syrového dieva vazi 90 kg. Pocita se, ze vyschnutim
se jeho vaha zmen3i v poméru 5 : 6 . Kolik kilogramt bude vazit
tram po vyschnuti?
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o Bude wizil IS ks

7) V pondé€li prodévali v pekafstvi tfi druhy kolaci: makoveé,
tvarohové a boriivkové. Za cely den prodali celkem 420 kolaca.
Ze vsech prodanych kolact byla sedmina makovych.
Tvarohovych kolaci se prodalo tiikrat vic nez bortivkovych.
Vypocitej pocty viech kolaca a ur¢i pomér mezi makovymi a
tvarohovymi kolaci.
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2) Rozmeéry negativu jsou 36 mm a 24 mm. Jaké budou
rozméry fotografie pti zvétSeni 21 : 4 ?
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4) Za odvedenou praci dostali tfi zamé&stnanci zaplaceno. Prvni
dostal 1 500 K¢, druhy 2 500 K¢ a tieti 1 000 K¢&. Za dalsi praci
maji dohromady dostat 18 000 K¢. Jak si tuto sumu rozdéli,
kdyz ma byt rozdélena ve stejném poméru jako v prvnim
ptipadé?
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6) Vnitini thly a, f, v v trojuhelniku ABC jsou
v poméru 13 : 9 : 14. Vypocitej velikost uhli.
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8) Pepa se Simonem si rozdélili bonbény 3 : 2 . Pepa prinesl
bonbony domti a rozdélil se o své v poméru 3 : 2 se svoji
sestrou. Sestra dostala mensi ¢ast. Pokud sestra dostala 24
bonbénd, tak kolik jich ma Simon?
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Poméry 4 — MéFitko mapy X QX
1) Zmé&f vzdalenost ""“‘/3:.1/)(
Moy , . A 2000
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¢) Berlin —Moskva 8 -2 600 000 = 43¢ 000 000 ewm =4% (o\wd) Istanbul —Ankara 4§ cw -dod = Zop kw

i Mocxna

DANSKORS Mascow

1 s
| SPOJENE
KRAIOVSTVI
p -

- Birmingham
2 POLSKO o 8
Warszaws i)

BB

CESKO e i
A ”s{;\}ﬁSKD a8
Miinchan ?\J’v Wg’f ,_J“/ [ ———
o - K] ’ “
RAK i Buﬂgpe_sl'- & i
. 2 ¢ . MOLDAVSKO o.o.i
FRANCIE > _~MADARSKO : : iz

- RUMUNSKO
= o < T

Bucurest
o

Barcalona

PORTUGALSKO SPANELSKO
»

68 1:20 000 000
2) Zmé&F vzdélenost -y 2 Jow = 200 Ly
20t
a) Praha — Olomouc b) Plzen — Kolin . _
) ) 5330 = M3 ki
63w - Booe 000 = 20 Yoo 080 Lw = Aok kw
¢) Ceské Budgjovice — Usti nad Labem ¢ 5,34 = 489 bwy d) Hradec Kralové — Pisek 5,530 = 453 L
. =
: Jelenia Gora E : ‘ \ e, u
| : . ; (
; T il Walbrzych :
@B=r Y |Dscin Libereci AL 7
.-l\' e S\ st % |
UL |E|Ja;;c‘|l Labem # ' aif
B NE -M_OSI & c‘_ “Trutnov., A ¥ .
| Chomutov 55 ’ | 4 ¥ o T | Piekai
¥ | \ <5 / Miada 2 . B
\ > % Bo?eslav (E2z] H\’;‘_\. : \\'\a = Gliwié'f
h S _‘-' -\ | 3 ] e k
Hradec -~ b
§ (" Krdlové 2 o 3 e
gl o S iy €
& /ar;_lubice )T Jeseni@ -
he = I -
. \ ; : " Opava . |
G ) Sumperk ; Ostrava i
|g ""% l ."" - Karving &
£ o (B Y - Vo MHaviroy, _
[E Haviickov Brod % N 7 A pRrydek-Mistek
;0 Olomoutes = & L A
2 i\ Y i~ T 3 ks
5 0, o o =
F’ell‘lfimcvs“ : 3 n B Prosté]ol I.F}emv "Sﬁ, e
Y Tabor (¢ Jihlava ol = T 7 ) Vsefin % . 7

= ¢ % Trebie
Qe

N zn )/ Jr'

: \ Uherské Hradists d}k '
Ceské Rudsgjovice (E59] \ o Pt/
; ; 3 < o 2
‘@r Znojma ol [53 0 '.\é %.JTFEIHQEFI
A ) e ; ? \
g = < |

1: 3000 000

dewm - 3o lewq Page 6



M 42 3,9

. s __"'i AS Y
Poméry 5 — MéFitko mapy €35 235 '
ANE 43 'TY)
1) Zmét vzdalenost A3L5 }o5 (3\35-
a) Uvaly — Lysé nad Labem n |25 Lw b) Perov nad Labem — Zelene¢ /3 55 kw
¢) Nehvizdy — Horni Pocernice d) Kounice — Tuklaty 3,05 Ly
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2) Zmét a vypocitej skute¢nou vysku, sitku a délku lokomotivy.
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Poméry 6 — technického vykresu

1) Pokud vis, ze $ifka tanku je 3,6 m. Ur¢i méfitko planku tanku a

vypocitej délku kanonu.
Plame\c Sk

dew 36wm
Bewm = 360 twm T ==
5+ %0 /3 -
A Mo L*'E?L_E:TN‘A — ‘} J
s alE =—
= o\ . »n 8 { 1
U’bd\LO\ Q.AV\OIV\\A ie_ 5‘(0 o, —E?él e 177 ‘ — L
ij‘ : 1:ilifﬁl—ll Il — ﬁl
2) Zméf vzdalenost A 420
a)k O(GGM = Gl(ﬂ wwy C’IG 3 =1‘2 wm
b) di(primer) Swwe  3:3 = 3 P A — |
| -3 AN
¢) d, (3itka hlavy) Sy A8 °D = G wm
d) 1 (délka sroubu) 63 =dem
I &l
Gew
L. S,
3:1

3) Standardni lego figurka ma 4 cm vysku. V jakém métitku je
technicky vykres?

Pldwel. = Skled

8 am - l"CW\
8 b iy
2+ 4

0~ il T(a{w‘ou ‘Q L

e
=

N
ﬁ
v

4) Pokud vi§, ze délka mobilu je 124 mm, uréi méfitko nakresu a vypocitej délku uhlopticky displeje.

?H\nek Skl g g
6lwm : hiww 54 ¢
b M2 6L 542 = J0,2 em
/)
0 Vellkosh oksglaje je A1 cw. N O
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Poméry 7 - Slovni alohy na poméry

1) Vzdalenost 15 cm na mapé odpovida vzdalenosti 27 km ve
skutecnosti. Jaké je méfitko mapy?

" S
Mewm + T tw

A5 w2 JF 00O 00 ew

Is 20000 [i3
5§ : 30000 [:5
i : 480000

0. weiill, je A7 Moooo

3) Bazén je 50 m dlouhy a 20 m §iroky. Jak bude vyznacen na
planu v métitku 1: 2007

- :do0o S
e — — o —2
50w 4000 ew

’—‘—
5000 1, Arzon

5000 *200 = 50:0 = 25 cw
1”0 * oo = ,Iom

0. Baze'a wod' wo Tl‘{“\““ vowdyu 45 X A0 cm

5) Ur¢i méfitko technického vykresu, kde 3 mm ve skute¢nosti
jsou znazornény useckou 1,5 cm.

Puw » Skuh
[{WNY l ' AS e A \ ASiue = B wm
— - ATwmm = D wiwm
g —_— 15 3 /,- 3
5

0: Nevilto dechuického qltuta
.(i 5 :A ,

7) Urcete rozméry, které ma obdélnikovy pozemek na planu s
méfitkem 1 : 500, ma-li ve skute¢nosti rozméry 20 m a 25 m.

\ 0 '
BBw —>

AS00cwm

A-Soo

40w

2000 aw 2500 : 500 = 5eny

Zooo +§00 = hew

0: Na :r(n(nLu we ',a}mclr, mwéﬂs fewm & Sem,

2) Vzdalenost z Jablonce do Liberce je 12 km. Jakou tiseCkou

je tato vzdalenost znazornéna na mapé s métitkem 1 : 200 000?
- doo 00p
D
n sk
S—
: d0o 000

Niwm = 12000 m = A20o 000 aw

4 200 000 200 000 = 6 cw

07 Na wape je dse ok dlouha’ 6w,

4) Letadlo ma rozpéti kiidel 60 m. Jirktiv model tohoto letadla
ma rozpéti kiidel 12 cm. V jakém métitku byl Jirkiiv model
sestrojen?

(i Moded  stulecyuos)
S 6/0 - ﬂr'\ Hemw = 6Ow
N ’T‘ﬁ M ewm 6000 ¢y
- Mn : 6ooo
2 : Aooo
4 : 8vo
———

0 Jieksy woole! e v weviia /1 Soo,

6) Osm centimetrti na map¢ piedstavuje dva kilometry ve
skute¢nosti. Urcete méfitko této mapy.

Mapa Skl

8o ’-’“:“1

Sow oo 000 oy
3 : Zoo oos /11
b : Joood [:4
A : 25 000

0: rnevilto Ml’l "a 1:26 ooo

8) Na mapé s méfitkem 1: 3 000 je vyznacen tvercovy
pozemek o strané 15 cm. Jaka je skute¢na délka strany
pozemku v metrech?

o=

AT

Skud

45 em - Dooo = kS 000 ewy = 45D

———————
e

A* 2000
0 Sdecun olelbn pozewby

je #som.
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Poméry 8 - Slovni tilohy na poméry (pfijimaci zkouSky ze 7. roénik)

1) Pocty chlapcii a divek jsou v poméru 5 : 3. Chlapcii je o 120
vice nez divek. Vypoctéte pocet chlapcti.

dl\ * D 71&-"3 P lﬂo ﬂ.\lrrcﬂ
5 ) -~ Ls 4l ... 12042 = Go
2:5:3
f10 Z/
5 3 /-Go
o : Mo

0: eul.«ru: ie 3o0o.

3) Jakub ujde jeden kilometr za 12 minut. Trasa, kterou usel za
pul hodiny, méfi na mapé€ 5 cm. Urcete métitko mapy.

A $=elL 4 3:

MRwin ..... Abkwm /'5'
Comin ... SFkm  [i2
owmin .- J.s Lm

Sowa 45 by

Sem 250000 ewy
5 i dspoo0  )g
4 : S0 ooo

———

0: Haiths wapy je 4 80 o0o.

5) Na letnim tabote jsou kromé déti také instruktoti, vedouci,
kucharky a jeden zdravotnik. Pocet zdravotnikil a pocet
kucharek je v poméru 1:3, pocet kuchaiek a vedoucich 1: 3,
pocet vedoucich a instruktorti 3:2. Vsichni jsou ubytovani ve 43
stanech. Zdravotnik je ve stanu sdm, ostatni jsou ubytovani po
dvou. Kolik je na tabote déti?

by slawi
2.k oV T - A 2oasotuilo
4 ’ ‘3 7} ¢hwu’~
A : + L <) -9 shandt 1¢vsawl'|u\
3 : 2 k23 ‘LAV\I-Q.
L: A= 7
i1 3 .9 . 6 > 332 o del

I M —> 3 shawd

0: 8a .\le\?e. "e (7 A’P:L/,

2) Mapa na orientacni béh ma métitko 1 : 5 000. Jak velkou
vzdalenost ub&hli zavodnici, pokud na mapé¢ urazili vzdalenost

8,5 cm? 8,
_—_— 5
8,5 5000 = 42 00 ewy S
o
X = 416-141
——
4+ Svoo

0 2&yo0miai uvarili 425 wm.

4) Z4jezd stoji 12 000 korun. Cena zajezdu se sklada ze dvou
polozek: ceny za pobyt a ceny za dopravu. Cena za doptavu'je
stejna jako pétina ceny za pobyt: Jaka je cena za samotny
pobyt?

D M ooo: 6 = Jooo
5:
—
(A //
000 : Jooo

0- Coun 3a Pobyh je 4 0% ke,

6) Sestry Sona a Tana s kamaradkou Radkou pracovaly v 1ét¢
na brigad¢. Vyplatu si rozdélily podle odpracované doby.
Radka si vydeélala 3 000 korun. Vyplata obou sester dohromady
a vyplata Radky byly (v tomto pofadi) v pom&ru 5 : 2 .

Vyplata Soni byla o jednu osminu men3i nez vyplata jeji sestry
Téni. Vypoctéte, kolik korun si vydélala Sona.

A.idsy

2.6}
Sesl.(s - dadka Soun Ta'\:q
5 - 2 ¥ -8
—_—

1s 00 L€| soo ke A5
A d
}\ 202 1 = AsPO

3500 : IS = 500 L

Sora : T-$00 = BEoo kC

0:Codn & *‘slle“a.\ﬂt 300 ke,
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Poméry 9 - Slovni ilohy na poméry (pfrijimaci zkousky)

1) Obdélnik je vytvoren z dratu o délce 30 cm a jeho strany jsou

v poméru 3 : 2 . Jaky je obsah obdélniku?

2) Vypocitej uhel a (alfa).

C
= 1 3 = da +2b L+ 2L A0°: 3 = 4o° Q
“’\ __4F‘M ° A% = 3:2 QJ atbe ‘gew, é/_\j (<
& ~— )
T se§ = dewm 2\
o, ° o
5,'2 / 2 k—“ [{0 4 80 " \-/B
guﬂ : G g 2&.;";134'16(: boem 180°’60° = ,{IZDO
ol M3
S:a-\o-s-6=5‘lm7' y ol +3dY = 420°
- Obeah dodeluibn je S e oK = b0

3) Hmotnosti dvou zavazi jsou v poméru 3 : 5 a li§i se 0 600 g.

Vypoctéte v gramech hmotnost leh¢iho zavazi.

4) Obvod obdélniku je 48 cm. Vypocitejte jeho rozméry, jsou-li
jeho strany v poméru 5 : 3.

e

. o an e b» lﬁm\lo
o o Ly asb =2k an ,___a_
o O
° 0 \5-;:-?’ Jy:8 = B e

O I.‘S.’ e © Rk y"vke“/ M M

o ¢ Gooq 5:3 / 3 2&:0_=J,Ar+z.5 . Weu,

3o0q Lo i
3 : & L) (7 : Boswévy Nl eluibun is.m IS cun X Nemr .

5&3 - 15003

5) Kazdych 3,5 cm na turistické mapé rovinaté oblasti je ve skute¢nosti 700 m. Délka vychazkové trasy je presné 6 km, coz je
trojnasobek délky piimé trasy. a s

5‘5‘_“ s koo W

35 ww + 0O 000 M

A N
I:I 38 : %o ®9c /;1
. joo 000 /=S'

X O Y o
O

Joem — d0.20 000 = oo 900 Cu = “mq

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:
Sowel — §0-20000 = 000 000 muwm = Abw

a) Trasa, kterd na map& méti 49 mm, je ve skutecnosti del$i nez 1 km.
o ™w 'pk kwy

b) Na mapé je vychazkova trasa o 20 cm del$i neZ p¥ima trasa.

c) Meritko turistické mapy je 1 : 200 000. Vaﬂ,\\‘-}LOU'\/ beaser 6 buy ))‘3

Poiwma'  fvoase '.{_“:.

6) V sadu je celkem 28 hrusni a jabloni. Jiné ovocné stromy v sadu nerostou. Po¢ty hrusni a jabloni v tomto potadi jsou v
poméru 3 : 4. Které tvrzeni je nepravdivé?

A) Hrugni je méné nez jabloni. R el =3 8.3 =4
Wy
B) Mezi ovocnymi stromy jsou % jabloni. Ne P AL / S —
AL 4G
C) Jabloni je oé vice nez hrudni. P /_(‘(_F_ . i 4 3
28 + 4

D) Jabloni je v sadu o % vice nez hrusni. ?«
E) Hrusni je v sadu o % méné nez jabloni. ’Pv
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Poméry 10 - Slovni dulohy na poméry (prijimaci zkou$ky)

1) Trojuhelnik ma obvod 21 cm a délky jeho stran jsou v poméru
6 :5:3 . Urcete, o kolik cm se lisi délky dvou krat$ich stran.

———

My Ji: o= ) Fewm a:b se
o 6 :5 :3 /I.F
q 135 - 48

35 em - bS am = Bem

0’8:’”4:. Lmls‘l'l,\\ shean
SL \;5‘( [\ 3 e .

3) Turisticka trasa je na mapé s métitkem 1 : 50 000 zobrazena
¢arou dlouhou 30 cm. Vypoctéte v cm délku cary, ktera
zobrazuje stejnou turistickou trasu na mape€ s

méfitkem 1 : 60 000.

A
Rm‘. \"n’?k L
A: $» 000 4+ 60 000
Tupa .- 30 ew) Ll 7
kb ... 7 o $Lu), ... 4 500 000 Wy

%0 So 000 = ASEO 000 ew isop we P popd =

IS0 =6 = L5 ew . Nayn
30 ———

0:Oetn ey = e .

5) Pro vnitini thly trojuhelniku ABC plati:
a:f=5:3,a:y=1:2

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:

AN . ¥
a) f:y=5:6
o
b) y—p=70° g |:| A 2 /-S'
IS’ - 3°
¢) y—a=50° |:| s *3
loo - S6° ‘5_/"_‘_42
5 3 A0
>
BS A8 = b° T
AS
So- . bo. _’AOOD

2) Pomér dvou ¢isle je 1 : 3 . Polovina vétsiho z nich je 135.
Jaky je soucet obou Cisel?

sy Do Ls tele ol
Oss A-8 = 230
A 3
! d1:3 = 30
bo Jlo
Jlo+%0 = Y60
0 : 3o

4) Déti soutézily o bonbony. Pocty bonboni, které déti dostaly,
a to v potadi Karel, Lenka, Michal, Nad’a, jsou v poméru 2 : 4 :
3 : 1. Lenka dostala 24 bonbonii. Vypoctéte celkovy pocet
bonbont, které vsechny ¢&tyti déti dostaly.
- L P u} AN
2 4 3 A
2 B 6
n j‘,g A
N gz’ —
e

Mirzu+ Ax6 = 6o

~——
3o

0 : 'Do\ﬂ'ownolm w-i( 6o \oeu\opvu’\,

6) Déti maji mapu s mefitkem 1 : 50 000. Alena ujela na
kolobé&zce trasu délky 10 km a vypocetla, Zze na mapé je to 5
cm. Bedta usla trasu, kterd je na mapé zobrazena ¢arou délky
15 cm. Cestmir usel dvakrat del3i trasu nez Beata.

" -]
LYy™ -'—‘-;.a $-S0000 = 50 000 cwms = LS Ly

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:

A N

a) Alenin vypodet je spravny. (2.5' \Lu) I:I
b) Beata usla trasu délky 7,5 km. éj 3 |:|

¢) Na mapé je Bedtina trasa o polovinu |:|
krat$i nez Cestmirova trasa.

sL; [ J,}I;—: A:l«v\
J‘J J. 5 by

o "to(ovivwl
wen e
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Poméry 11 — Slovni tilohy na trojélenku
> 04
1) Lukas posilallkamaradovi video pies whatsapp. Soubor se
nahraval 1 min a 20 s, protoze rychlost jeho dat LTE je jen

6 Mb/s. Kolik minut by se soubor nahraval, kdyby ho posilal na

lepSim signalu s rychlosti 16 Mb/s?
LTE

b Peans $i7kn
TG“/‘ dos oA x wahiorn
\/ /15 Tﬁ]l X

0 s / A% "w\dll
Toima nebo wePve -

L Siphon 57“6"3/" Smévem

Zaddllel 5:7“'8
X _ 6
16
lowee €-’]“‘-§
J_ g

__c’—.. =5O
;X—/g,&o 2=

0 P wyaMoshd o T [
[,3 LukkE  adoMowal 3o04.

3) Dvanact maliiG vymaluje vSechny pokoje v hotelu za 75
hodin. Kolik maliiti musi provozni hotelu najmout, kdyz musi
byt pokoje vymalovany za 60 hodin?

TaMé i \-luliu\ medlel Siviq
1 5 S

/l\ Ly  co
X Go VvV kouee §€‘|’t~k

Poma x .,q::m/
Ls Deaned Siphm
dolk

i
X=2 0 = /5
&GO
J.r 3

0: “\!ac\pw\ e,uhl\ wwmalowd 2 G‘;"\ladiv,l
Jab i‘ fip\(‘.\,q AS walcu .

5)Vytah ma maximalni kapacitu 6 lidi, z nichz kazdy ma
hmotnost 80 kg. Maximalné kolik lidi o hmotnosti 60 kg mtize
jet timto vytahem?

'?oéf.\- \u\ \’ Vl'\l&

X GOL(S\/
X _ 3%

©o
©\_/’ {

0- T(a)"nﬂ\a'lné 3 ‘30\\’ [ whou 6o kz

2) Auto spotiebuje 8 litri benzinu na 100 km. Kolik litrG
benzinu spotiebuje, jestlize ujede 60 km?

lkbesy kw 2acalel &iply
13 100 A X _ 6o
X 60 \ - Joo
Louec §:703

?/?.\'v\ o uz"’“‘“" 1

B gigly slajwy smer

X _ to
NG,
J Gﬂé,g—-4_g-48
Ls x=p58=% =k
©

0: Na ©O ku s]w.\.(rhuie alo K8 lilec .

B0 watuge}
4) Stroj vyrobi za pll hodiny 27 soucéstek. Kolik soucastek

vyrobi za 75 minut?

tin &ue .

A X . 35
% -H"K‘ @ T 2o as
1 -9
- 3, ~638 _
Pim o X= 35 = ) =eh{

-
o

—_ g"Tl\‘l A‘[M“

O'. 2-0\ }S’ \w'wwt\- *DI "3"\0‘,

6) Ubytovani v hotelu stoji 5 500 K¢ za 10 dni. Kolik se zaplati
za tyden?

’D..\ éewng,
A
,10 SSo0
s X
§So
X % -3
Ss00 A0 3850
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Poméry 12 — Slovni dlohy na trojélenku
2) Autobus s turisty jel na poznavaci vylet do Svycarska. Po

1) Osm délnikti provede tklid stavenisté za 6,5 hodiny. Kolik
délnik by muselo pracovat, aby byl tklid hotov jiz za 4 hodiny?  n&mecké dalnici jel autobus primérnou rychlosti 100 km/h.
p i Celé Némecko piejel za 4 hodiny. Kolik hodin by trvala cesta
T fes N& : :
pres Némecko, kdyby jel autobus rychlosti 120 km/h?

e\
T 8 c,s‘, e
X 4 w (rsl»“oﬁ“' éas
Y ‘ foo baa Ji 4\,"
X oL V j2o by X 4
@ﬁ‘—’; X _ Ao dos , _ Ao o do A
\/ 2 = — Xz—'l"'_’((""‘=5"‘1
2 @ lo4 A2 7 3 3
c‘s- \_/ 3
(~> X = 7/8/ = 13 4/
0: Badobus \03 "\’c‘t\ Newe ko

A !
Oﬂ?c!—ézhu‘..mt L) A"\“'L“ {q\o-s 2a 5‘!0diu1 a do ““““‘l"

a\avewisie \n&‘o wlitews
2 65 \‘“,“‘“3'

3) Pojede-li vlak primé&rnou rychlosti 60 Km/h, ptekona jistou 4) Automat vyrabi za 18 minut 456 soucastek. Kolik jich
vyrobi za 33 minut?

vzdélenost za 5 hodin 30 minut. Jakou primeérnou rychlosti musi

jet, aby tutéz vzdalenost piekonal za 5 hodin? .
Sh Bowin = 5,5§h = IBowmiy mia Souc, <c
8 YA kA
A (tsc\-\os-\-) a2 (éas) ~ + . =
A 6o tuly 5,5 Mo ?30 33 5,
\Y 2= = 2 =23 45 = M-36=83C
% 330 e 4%
X 55 - = 3
— T — [7Y-] 00
@ 5, ) Use :¢ = %6
~~—— X = :%;/‘6 3 .
© R W
X = _EE'“A:L =6G t"‘/h 5 O" Qulowct)- '"S“’k‘/ 2a 33 w.-..nL $§3¢ souws\-e .
F 3%:5 = GG
AL *e
I X = 66 kufh
GO
eep O: T:e,lto“a\'u-’ leasy 2a  Shodin

"ok'g\ml‘cmg (A k“‘/h,
5) Aby si Zuzka a Hanka vydglaly na poznavaci vylet do 6) Pokladni vybrala za vstup na kryty plavecky stadion 5900
K¢ od 118 osob. Kolik vybere, bude-li stadion plné obsazen

Svycarska, chodily na brigadu do téesfiového sadu. Kazdy den
ocesaly 15 stromi a cely sad sklidily za 10 dni. Kolikaty den by 190 plavci?
cely sklad sklidily, kdyby kazdy den oCesaly 20 stromui?
Oschb ke
Joiel Vol T M3 §300 A\
Hlcowm /‘ 50 X
I 15 Ao /{
X 130
X X . IBe
Vo2 5500 A8
Is A Xy ioo
X _ A5 X:E',‘fo=1|5 x=@.g500 ___,?;%,;M'S:SFOO
fo 20 1 ye A
as00 Ke'.

0: 04 %o oseb vgeere
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Poméry 13 — Slovni iilohy na trojélenku

== I5004
1) 1,5 kg veprového masa je za 312 K¢, Za kolik K¢ bude

600 g masa?

ke
" Moo 541T
Goo X
6 :8 = J2u,8
x . beo e
32 J500 . X
[N TR TR /.Y B T
s X = ) L
=g

e A r‘ &(‘:

D: 2o Coa% waso. 2"""“““

3) Tti délnici vyhloubi piikop za 8 dni. Za jak dlouho vykona
tuto praci 6 délnika?

2l 9-\‘
3 81
Vb X

3 1.
x=78=38~4

5lldu
0r oy

5) Kdyz traktorista pouzije pluh se 4 radlicemi, zora lan za 48
hodin. Jak dlouho bude trvat orba, kdyz pouzije pluh se Sesti

radlicemi? 2ud, Yoo
— T l k ‘18/‘
S S 6 x
S S S
X .4
¥ oG

$
§ = ool
—a ,‘g—.% 32k )
y2

0: Ocb buole Jvvat 31 hooliv .

2) Ze 2 kg svestek se ziska 600g povidel. Kolik povidel se
ziska ze 3,2 kg §vestek?

LS g‘\«, %."oui‘z\ e
iy Goo B T'z"’“* boq )
(ilb'llz X ‘ 32&9\ X l
X s
600 'S
3,2 30-:_
l—'> X = _';_gpg = 3601

3200
7”—’ ‘0055“;

0: 2slame 3603 ‘fon'o'el,

4) Eva vysiva ubrus. Kdyby vysivala denné tti ¢tvrté hodiny,
byla by hotova za 8 dni. Za kolik dni bude s vySivanim hotova,
bude-li denn€ vysivat jen 20 minut?

Mmig Dw
ks 8 ?
vV 2% X
3 2
X hs™ s X= J_rg =§J - 48
§ 2, Ay

0: Holova Vule 2 X ol

6) Ctyii praimé&mé pomerance maji hmotnost 720g. Kolik kg
pomerancii potiebujeme do matei'ské Skoly pro 24 déti?

E 5 Y ol
o
L, Wo "\ A
P X 1320

G
X Ly
_— = = —>x-%-}z° =45J.o%

> Y .

DﬁTa-hFc.\micme l'n 34,];1 ToWemv‘c‘t:,
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Poméry 14 — Slovni tilohy na trojélenku

1) Martin ma krok dlouhy 60 cm a jeho tatinek 90 cm.

Od 3koly k nim domi vede jedind cesta a Martin na ni udéla

1 200 krokt. Vypoctéte, o kolik krokt na této cesté udela tatinek
méné nez Martin.

f 1S 1S
6o AJaoA —j‘— = ‘_0
200 S0
vV X foo
'L= X = . A0 = Jﬁ = Roa k"-‘,u
3
43 T
Moo - 00 = f00

o- TA\A’“ZL “di“{ o
wey Havkin,

3) Ctyfi nepfetrzité pracujici stroje uklidi spole¢né halu za 24
hodin. VSechny stroje jsou stejné vykonné. Kdyz se pouzije o
jeden stroj mén€, doba uklidu haly se prodlouzi. O kolik hodin
se doba tklidu prodlouzi?

$ h
| b 2 X .4
V3 X J 3
8
X =:'13}|7 = 32 hedliv
-2 = Skedin

0: Qobr S Ttao“out‘.’ o & hodlin

5) Na pokryti obdélnikové stfechy 15 m dlouhé a 8 m §iroké
bylo tieba 2 400 tadek. Kolik tasek potiebuji na pokryti stiechy
30 m Siroké a 18 m dlouhé?

® ™ | | ‘u.., ,C?

AS wa w
Z
8= A58 = 420w 8, = 30.48 = Stowm?®

Aow? ... oo
> Aw? . Zo\adel
5%0 20 = A 8oo
——u

S 4a§
T Ao Jvoo X = 5’10
5t X 5"’4

0- 4 PokeyTi NovE STHEchy PTERBOM

20
- J4e0 = b08oo lasel

A %0 TASEX,
—_> )Xm - A8y,
IS - oo

™ 13

" Af 1'109/[ AS Yo 1
I x
]

x,.?:;_.glwo,_/,boh‘ek X = ?'II‘OO =40800

2) Chovatel chova dospél¢ kocky a kotata. Za jeden den
sezerou tfi kot'ata stejné mnozstvi granuli jako dvé dospélé
kocky. Dospéla kocka ma jeden pytel granuli pFesné na 12 dni.
Na kolik dni maji jeden pytel granuli tii kot'ata spolecné s
jednou dospélou kockou? !

\— 2 JuTa-'c Lq-,t.s

kocka Sma
l/l 4:.1
V3 X

L > h:3 - 11n|u3.

> d.;—,e 14 kee(ux

oo \ua‘r«:__“ﬂ‘:/"/

4) Letadlo letélo nad oceanem stalou rychlosti

a za kazdou pilhodinu uletélo vzdalenost 360 km.

Za jak dlouho uletélo letadlo nad oceanem vzdalenost
9 000 km? Vysledek uved'te v hodinach a minutach.

@ S=¢4 K

/“ win
= 320 kw
$ = Soco T %o SOT
.5 oo Too X
30
X _ %000
e 360
300 ISo
X= 3920 5y o, 2220 _ 5500 _ 250 win
%0, 4 z
SO win 160 = MLl Bowin
—\

20
0: Jetadh lelelo Rl Do win

6) Cerpadlem o vykonu 25 litri za sekundu se naplni nadrz za
1 hodinu a 12 minut. Za jak dlouho se naplni nadrz cerpadlem
o vykonu 20 litrd za sekundu?

"'Lm éas
as Tawin P
Vv lo X
X 1
R » p s
Ls x= E'?L - 3 = Qo wii
L ){4

0 Nn?hn-’ se 22 M a Fowin.
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Poméry 15 — Slovni ilohy na trojélenku

1) V sudu je 80 1 vody. Voda sahé do vysky 45 cm. Kolik litra
vody bude v sudu, bude-li voda sahat do vysky 72 cm?

'
Eﬂ f:"T

0 loda bude sdak do vidly

3) 7 pracovnikl by udglalo praci za 15 smén. Po 5 sménach 2

pracovnici onemocnéli. Za jak dlouho dokon¢i praci zbyli
pracovnici?

1 ?rnulu“i-d {

Soén | 4o swedn

. X > ?v.c,
)l\( X > Sprac,
Suéwy Teacovw! ¢
Jo }
s
2

22 L x=tus b
1o &

O+ Tedlee ¢e doboue’’ 2a M sweén,

5) Z nadrze vytece 120 hl vody 4 rourami za 6 hodin. Kolik
vody vyte€e 5 rourami se stejnym primérem za 14 hodin?

“ W voury ‘Iadi\u\
AL .
N b0 'f’j 6 -2 Wkwm slvavoy
‘ X 5
X $ s ASoW
TZ_B = -l.; —> X==-426 =
16\ wu:; Vodiw
/“ ASo 6 T
X /‘1
I 3
XM oM N
s & ; |
> A
0: 2« Ahodin § couenwml 03\-1(,2 350

2) Autobus s turisty jel na poznavaci vylet do Svycarska. Po
némecké dalnici jel autobus primérnou rychlosti 100 km/h.
Celé Némecko prejel za 4 hodiny. Kolik hodin by trvala cesta
pres Némecko, kdyby jel autobus prvni dvé hodiny rychlosti
100 km/h a zbytek cesty rychlosti 150 km/h?

gy WNes viovec S=v-%

YT ‘:: t}\
bg(‘\.,/[, i Aw‘cw ,\a \
X X /) o, 150 X
2h | ok
ASO ; % 0

]
1
)
s o x=

2 4 ,“
AB__S~1 = - = /3 Ly
ASo 45 5 >

tlx

3
Ay € 4, Qowin
0 : Cestx \,3 Sevala Sk Qo win,

4) Ctyii stejné piitoky naplni bazén spoleéné za 6 hodin.
Prazdny bazén byl nejprve hodinu plnén vSemi Etyfmi pritoky a
poté byl jeden z pritokti uzavien. O kolik minut se bazén plnil
déle?

4? M * s\ W
h
X X —s 3
hod Peclol

_is ol ok lowimad
=lib's-— 3'65—:“

o A lowival e = Joowiuul

0:0 M0 wiuuk dele.

6) Cesta na nadrazi po silnici je dlouha 1 500 m a Mirkovi

trvala 20 minut. Nyni Mirek chodi lesni p&sinou, a cestu si tak
zkratil o 225 m. Mirek chodi stale stejné rychle. Vypoctéte, o
kolik minut si Mirek zkratil cestu na nadraZi. (v elachon 7 )

w waiv
Povodue J§o0 20N
Tw‘ A23S X
ASoo - 22§
X _Aug
Z; ASo0
58 { A%
w8520 88 3 e
Ao0 Mﬁ' A
his 8= 85
x5 Jo - 43 = dwiy,

0: tivel si ¢cesbu el o 5v~=u-\.|a,
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Poméry 16 — Poméry a troj¢lenka z prijimacich zkouSek

1) Kamila ma zasobu sena jenz by 12 kraliktim vydrzela 160
dni. Vsichni kralici dostavaji stejnou davku sena. Na kolik dni
vystaci 10 kralikiim polovina zasoby sena, kterou ma Kamila?

2) V ttulku maji 5 stéiat. Krmeni zvifat probiha kazdy den
odpoledne. 2. dubna rano otevieli 10 kg baleni granuli pro psy,
které t€émto péti Sténatim dohromady vystaci na 16 dni. 8

dubna réno bylo do utulku pfivezeno 1 §t€n€ a 2 dospéli psi.
Vime, ze kazdy dospély pes sni za den dvojnasobek davky
uréené pro $téné. Kolikatého dubna byly naposledy psi a
Sténata krmeni granulemi z tohoto baleni?

f..l %.i ‘(-. '5-"(94|:|-.‘

L ')-s-s

Doloving L Doy
2 Ao

ot IAJ. SoT
v X

iz g

X {2 _ - v r’ ol wa fo dw!
Z; = o X = ,4—6 }O 56 b ~6 —- ;hrllu bewme
0: Poloviaa 2dsob ‘8""{'/ Ao bed ‘.’Llf‘ﬁ 5 él‘ + ~ do s‘l‘eﬁm\-
(] WA -
36 Aul. L:'I( 'l',.tg i cléwala
3 Dny

5 AO/‘\ —> Plovira —> ZLJ/F‘, ga‘“‘/
vk LR R SPRTE STUTRE 1T FERPORNN S
0- Teosladw’ beweu! bylo A2 . ol
4) Hotel zpoplatiiuje ubytovani stalou sazbou za osobu a noc.

Ubytovani pro 4 lidi na 10 noci stoji 56 000 K¢.
1> Awoe qro & woti  Stoo

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:

3) Plot je postaveny z 25 tycek. Vzdalenost mezi tyckami je 150
cm. Jaka bude vzdalenost mezi jednotlivymi ty¢kami, kdyz
stejné dlouhy plot postavime z 19 ty¢ek? Plot za¢ina jinde, nez

Avoe A l—"ﬂ\m‘k
™ Stoo 4= At 0o
A =

kon¢i. ASD ern - .
B/zqs\su N‘?'\("“I uméra  wen! e S-zc‘h-s b “""’l"“"“\“L - 2dbukinve
al el wezer A N
W Wy e e e : o . . y
“ a) Jeden ¢loveék zaplati za 5 noci 7000 K¢&. E D
L & 2 mezer o ’S-IMoc-I’ooo ke )
5 bytel & ) b) T lidé zaplati za 8 noci 33600 K<. XL]
I3 Lydeb TM B 3-3- Ivoo
A \ ’ ¢) Dva lidé zaplati za 20 noci 54 000 K¢. |:| D
Keies cw X . g J. 40 . Moo
b
2 Jiso Aso  AK> - ’, Moo
ko .
\|l}8 x X=/13,m= oo em vt ::
J 2 ub’:»gb 5600
s C) R PR PN e2ewn oOO e,
O.qr: o -‘vlsc\-& " e w W 56 000

5) Baleni, které obsahuje 15 kg granuli, vystaci ¢tyfem pstim na 15 dnti. VSichni ¢tyfi psi dostavaji denné stejné mnozstvi granuli.
Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:

A N doew L ?5'\ ‘LB
a) Jeden dostava denné 250 g granuli. |:| L 147 o Adew IO
> < k
b) Pouze dvéma pstim by 15 kg granuli vystacilo na 30 dni. IZ‘ |:| b
) /-PS D
¢) Jednomu psovi vystaéi desetina 15 kg baleni na 10 dnd. |:| l"é AS} A
Ls l.S‘Lg \}/l X 2 —D X =30
L—) fo

10 2:03 =.2‘S-‘LB

Peo wase e
=> o ’To‘:_\liz\&“\gt /‘loA\AM -z Ag O‘Mu

(]
6) Nasi kon¢ maji zdsobu ovsa na 12 dnli. Soused mé o polovinu veési zasobu avsa nez my, ale dvakrat vice koni. Kazdy ki (nas i
sousedtiv) dostava denné stejné mnozstvi ovsa. Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni: l

v

a) Sousedovy zasoby ovsa by naim konim vydrzely na 24 dnt. 2'“'5'*"3 e wade Love %

X
b) Nase zasoby ovsa by sousedovym sousedovym konim vydrzely na 6 dnd. l:l

/110“‘\" —> J_,‘ oWe bkon{ — ’Pp(o'iv\v\ d\L& -206
L]

Beo Jeho Lowe (x V0

—> 2 ulk

¢) Sousedovy zasoby ovsa vydrzi jeho konim na 9 dni.
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